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Wrbnle B qeftnr\rrf
Vorteile :

- AttraktiverklareVerkehrsführung
- AusschaltungallerunwägbarenFolgeleistungen

Gleisverlegungen, Steuerkäbel, Fahrleitung, Abstand Hochspannungsleitung, Sperrzeiten

- I(eine Beeinträchtigung für Anlieger und verkehrsträger
- TerminlicheUnabhängigkeit
- HervorragendeUmweltverträglichkeit
- Städtebaulich gelungeneEinfügung
- VermeidunglandschaftlicherEingriffe
- Baukosten lt. Kostenrechnung:
- Entfallende Bauwerke BW 9, 10, 11, 12, alle Dammstrecken,



Wohngetiel
Dautzsci

Variante B 
"fr'*fx*Tunnel im Bereich BerlrnbF SträfIe : B 100 ,

durch Unterführung der HES unter den Bahnanlagen
direkter Anschluss an die B 100

Bewertung der vier Grundvarianten
Variante
Brücke

Variante
Unter-

führung

Variante
Unterführung
kurzer Trog

Variante
Berliner
Straße

Variante E
Tunnel

Baukosten + - * ) +
Verkehrsfunktion / Verkehrsattraktivität + + +
Bauzeitliche Beeinflussung + +
Schall / Luftschadstoffe + + o + +
Arten i Biotope a o a a + +
Boden a o + +
Hydrologische Auswirkungen + o

Orts- und Landschaftsbild + ++ + + +
*) ohne Berücksichtigung von mögltüen Folgekosten aus

Umbau des'Metroknotens'an der B 100
x' v Fnre klPpE Ft4 t+Pr/Fr a p vv's it 1gg $ oru DE tr6 t'4111



Tiefentage des Tunnets Variank B opßb^ferf

lJberdeckung r x Tunnerrohrdurchmesser prus 0,50 m sicherheit

Tunnelduchmesser
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Faffiahn - Lichtnaum min 4,50 m

I

I
, ö 0' q )

F  l i
T  E  r f
E." r  t  gP

E }  i 2
I

o O c
o L

! o

o . =
7 E

3,75m 3,75 m



Tunnelgeometrie
Tunneldurchmesser
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3,75 m +
7,50 m

9,50 m

3,75m

von 5 + 070

von 5 + 150
von 5 + 410
Yon 5 + 560
von 5 + 960

von 6 +A40

b i s 5 + 1 5 0 - >  3 , O o Ä

bis 5 + 410 -> 3,0 yo
b is5+560 >  l ,0o /o
bis5+930 <4.0%
bis6+Ol,tO <-3.0Yo

b i s 6 + 3 1 0  < - 4 , 5 o / o

auf 80 m Rampe

auf260m Tunnel)
auf150m Tunnel)  geOm
auf370m Tunnel)
auf 80m Tunnel)

auf l-Qfm Rampe ( ma* )
(z+o1

Fahrbahn - Lichtraum min 4,50 m
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Gradientenneigungen

( Gefiille )
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